
Interrogazione n. 1401
presentata in data 27 novembre 2009
a iniziativa della Consigliera Giannini
“Finanziamenti per la difesa della costa e la loro destinazione”
a risposta orale urgente

La sottoscritta Consigliera regionale,
Premesso che nel 2007 la Regione Marche ha firmato un accordo di programma con il

Ministero dell’ambiente avente come oggetto la difesa della costa;
Considerato:
che nel piano predisposto sul tema dall’Assemblea legislativa regionale si prevedeva, tra

l’altro, l’intervento nel tratto di costa di Porto Recanati con il metodo del ripascimento protetto;
che tale intervento rientrava nelle misure previste dall’accordo di programma;
che a tale proposito l’Assessore ai lavori pubblici in tutte le occasioni di incontro con gli

operatori balneari e le associazioni di categoria ha ribadito la destinazione di tale somma
(5.000.000,00 di euro) per la costa porto recanatese;

Rilevato:
che autorevoli esponenti del centrodestra hanno garantito in più occasioni che tali risorse

sarebbero state erogate dal Governo;
che entro il 15 novembre il Ministero dell’ambiente avrebbe dovuto definire l’intervento;
Verificato:
che ad oggi non vi sia notizia di ciò;
che invece compaiono allarmanti notizie di stampa di autorevoli esponenti del centrodestra del

Comune di Porto S. Giorgio che assicurano un finanziamento diretto del Ministro dell’ambiente di
8.500.000,00 euro a favore di detto Comune;

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) se l’accordo di programma firmato con il Ministero sia ancora vigente;
2) se l’impegno previsto di 5 milioni di euro da accordare alla nostra Regione sia ancora valido;
3) se si ritenga confermata la scelta di intervenire prioritariamente, così come finora concordato

da tutti, a Porto Recanati;
4) se il Comune di Porto Recanati abbia formalizzato e reso disponibile la somma necessaria al

cofinanziamento;
5) se corrisponda a verità la notizia del finanziamento finalizzato all’intervento di Porto San

Giorgio.


